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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

1. Τθν ϊρα που για Αιολικά Πάρκα, 5άςτερα ξενοδοχεία, Μαρίνεσ κ.α. δίνονται 

επιχορθγιςεισ εκατοντάδων εκατομμυρίων από κυβζρνθςθ & Περιφερειακι Αρχι, 

για τα Σχολικά κτίρια τθσ Κεφαλονιάσ και  Ικάκθσ, που θ θλικία τουσ φτάνει ζωσ τα 

100 χρόνια, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψθ. Τι πρόκειται να πράξετε ςε ςχζςθ μετθν 

καταςκευι νζων ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων και τθν επιςκευι των παλαιϊν; 

 

Αναρωτιοφνται γονείσ, εκπαιδευτικοί, μεγαλφτεροι μακθτζσ, αν αυτά που βλζπουν κακθμερινά ςτα 

κεντρικά ΜΜΕ με τισ δθλϊςεισ των κυβερνθτικϊν παραγόντων, αλλά και από τισ δθλϊςεισ των τοπικϊν 

παραγόντων, Βουλευτι, Δθμάρχων κ.α. , ςτισ τελετζσ για τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, ζχουν ςχζςθ 

με τθν πραγματικότθτα που ηουν κακθμερινά ςτα ςχολεία των νθςιϊν μασ, τθσ Κεφαλονιάσ και τθσ 

Ικάκθ. 

Δφο ερωτιματα αιωροφνται ςυνικωσ: δεν γίνεται τίποτα; είναι τόςο τραγική η κατάςταςη; 

Η απάντηςη ςτο πρώτο ερώτημα βρίςκεται ςε  όςα βλζπουμε κακθμερινά. Γίνονται τα ελάχιςτα, ςε 

ςχζςθ με τισ ςφγχρονεσ ανάγκεσ του 21ου αιϊνα, ςε ςχζςθ με τθν ανάπτυξθ τθσ ελλθνικισ οικονομίασ και 

κοινωνίασ, ςε ςχζςθ με τον πλοφτο που ςυςςωρεφεται από τουσ άμεςουσ και ζμμεςουσ φόρουσ που 

πλθρϊνει ο λαόσ μασ. 

Η απάντηςη ςτο δεφτερο ερώτημα, ζχει να κάνει με τθν εκάςτοτε διαχρονικι κυβερνθτικι προπαγάνδα.  

Με τθν προςπάκεια που γίνεται , θ ανάγκθ για ςφγχρονα, αςφαλι ςχολεία, από αποκλειςτικι ευκφνθ 

του κράτουσ να μετατρζπεται ςε ατομικι ευκφνθ. Να  κάνουν τθ λαϊκι οικογζνεια ςυνυπεφκυνθ , να 

νοιϊκει ενοχζσ, να προςαρμόηεται  ςτισ χαμθλζσ απαιτιςεισ,  να βάηει άλλθ μια φορά το χζρι ςτθν 

τςζπθ, να ψάχνει για χορθγοφσ και εκελοντζσ για τθν επιςκευι και λειτουργία των ςχολείων. 

την Κεφαλονιά και την Ιθάκη, η δρομολόγηςη ςφγχρονων και αςφαλών ςχολικών υποδομών, 

βρίςκεται ςε τζλμα. Αρκετά ςχολεία λειτουργοφν ,εξ ολοκλήρου η μερικώσ, ςε Containers. Μία 

εβδομάδα μετά την ζναρξη τησ ςχολικήσ χρονιάσ και δεν ζχει γίνει Δευτεροβάθμιοσ Αντιςειςμικόσ 

Ζλεγχοσ, ςτην πιο ςειςμογενή περιοχή τησ Ελλάδασ και τησ Ευρώπησ. Υπάρχουν τυφλά προαφλια, χωρίσ 

εξόδουσ διαφυγισ, επιδιορκϊςεισ κτθρίων αντί καταςκευισ νζων κ.α. 

Είναι ενδεικτικό ότι ςτα ςτοιχεία που αναφζρει θ ΕΛΣΑΣ για τισ θλικίεσ των ςχολείων τθσ Κεφαλονιάσ 

και τθσ Ικάκθσ υπάρχουν: 3 ςχολικά κτίρια που ζχουν καταςκευαςτεί πριν το 1919,1919-1945: 7, 1946-

1960: 52, 1961-1970:10,1971-1980:10κ.λ.π. Δθλαδι 50 ζωσ 105 χρόνων η ηλικία  των περιςςότερων 

ςχολικών κτιρίων. 
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Ποιεσ είναι οι βαςικζσ ανάγκεσ ςτισ  ςχολικζσ υποδομζσ ςτην Α Βάθμια Εκπαίδευςη: 

 Κανζνα από  τα 5 Νθπιαγωγεία του Αργοςτολίου δεν ζχει κτίριο ιδιόκτθτο δικό του, αλλά είναι ςε 

χϊρουσ με πολλαπλά προβλιματα. 

 Χρειάηεται νζο Δθμοτικό ςχολείο ςτθν Κάτω Λειβακϊ. 

 Δθμιουργία νζου Νθπιαγωγείου ςτο Λθξοφρι. 

 Το 1ο Νθπιαγωγείο Λθξουρίου είναι ςε ακατάλλθλο κτίριο. 

 Το 1ο Δθμοτικό Σχολείο Λθξουρίου χρειάηεται ςυνολικι επιςκευι. 

 Υπάρχει πρόβλθμα με τθν ςυςτζγαςθ του Νθπιαγωγείο ςτο Βακφ Ικάκθσ με τον Βρεφονθπιακό 

Στακμό. 

Ποιεσ είναι οι βαςικζσ ανάγκεσ ςτισ ςχολικζσ υποδομζσ  ςτην Β Βαθμια Εκπαίδευςη: 

 Δθμιουργία 3 νζων ςχολικϊν ςυγκροτθμάτων ,ςτο Αργοςτόλι για το 2ο& 3ο Γυμνάςιο (που είναι 

ςτα Containersαπό το 2014) και για το Ειδικό Γυμνάςιο & Λφκειο. 

 Δθμιουργία ενόσ ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ ςτο Λθξοφρι για το ΓΕΛ Λθξουρίου. 

 Καινοφργιο ςχολικό ςυγκρότθμα ςτον Πόρο (λειτουργεί ζωσ τϊρα ςε μεγάλο μζροσ ςε 

Containers). 

 Καταςκευι νζου ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ ςτα Μεςοβοφνια τθσ Ερίςου (ςε μεγάλο μζροσ είναι 

ζωσ τϊρα  ςε Conteiners).  

Αυτζσ είναι από τισ ποιο βαςικζσ ανάγκεσ που πρζπει άμεςα να αντιμετωπιςτοφν, μαηί με τισ άλλεσ 

μικρότερεσ ι μεγαλφτερεσ ανακαινίςεισ που χρειάηονται ςτα περιςςότερα ςχολεία. 

 

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ: 

1. Τι προγραμματίηει να κάνει θ Περιφερειακι Αρχι ςε ςχζςθ με τα παραπάνω οξυμζνα και επείγοντα 

προβλιματα που αφοροφν ςτθ ςχολικι ςτζγθ; 

2. Ζχει διεκδικιςει πόρουσ και ενζργειεσ από τθν κυβζρνθςθ  για τθν αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων; 

3. Ζχει πάρει πρωτοβουλίεσ για ςυντονιςμό μαηί με τουσ Δθμάρχουσ τθσ Κεφαλονιάσ και τθσ Ικάκθσ για 

τα παραπάνω;  

4. Ζχει προγραμματίςει τθν καταςκευι κάποιου καινοφργιου ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ ςτο Πρόγραμμα 

Δράςθσ και τον Προχπολογιςμό του 2025; 

5. Θα εντάξει ςτα υπόλοιπα χρθματοδοτικά εργαλεία που χειρίηεται τθν καταςκευι νζων ςχολικϊν 

ςυγκροτθμάτων; 

6. Θα φζρει το ηιτθμα ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο προσ ςυηιτθςθ; 

 

                                   Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

                               Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ Σοφόσ 
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